

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 centi-  
mos.—Atrasado, 10 id.

## EL JEFE

Ayer en el tren correo de Madrid llegó á esta capital nuestro ilustre Jefe el Doctor Esquierdo, llamado para una consulta de su honrosa profesión.

Ansiósos de estrechar su mano, fueron á la estación á recibirle nuestros amigos los señores López Campello Martí, Santa Olalla, Brades, Bono Orozco y nuestro director Sr. Sevilla. No fueron más correligionarios al anden, porque no se tuvo noticia hasta momentos antes de llegar el tren, de la venida de nuestro respetable amigo y querido jefe.

Hospedóse en casa del Sr. Santa Olalla, y evacuada la consulta, en carreta particular marchó á sus posesiones de Villajoyosa, donde permaneció pocos días.

Al ovechando la oportunidad de la estancia en Alicante del Sr. Esquierdo, cambiamos impresiones políticas, y tuvimos el gusto de oír de sus autorizadísimos labios que el retramiento se impone como una necesidad y que hace perfectamente LA UNION DEMOCRÁTICA al aconsejar que ningún republicano progresista vote en la farsa electoral que hoy ha de verificarse.

También tuvimos el gusto de oír al Sr. López Campello la relación de su viaje a Andalucía, que ha sido de gran utilidad para nuestro partido.

Es nuestro amigo y correligionario propagandista incansable de los principios democráticos, y ha tenido ocasión de tomar el pulso á la opinión republicana, manifestándonos que ésta, es francamente revolucionaria en esa hermosa región de España; que viene contentísimo de la acogida y finas atenciones que le han dispensado, no solo los republicanos progresistas, sino también los federales que están con nosotros, y LA UNION DEMOCRÁTICA cumple el encargo de nuestro amigo el presidente del Comité Provincial manifestándolo, y de propia cuenta damos las gracias a los republicanos todos por su correcto proceder. La última población visitada, en su excursión por el Sr. López Campello ha sido Murcia, y dijo que allí hay elementos valiosísimos, decididos y entusiastas, que solo esperan el momento propicio para obrar con arreglo á lo que su conciencia les dicta y las necesidades de la patria demandan con imperio.

Sentimos no poder dar ni en extracto los discursos que en familia se pronunciaron, baste decir que el Sr. Esquierdo marchó complacidísimo de lo que había oido y que todos estuvimos muy satisfechos de tenerle entre nosotros, aunque por breves momentos. En todo lo que se habló se acentuó la nota del retramiento y todos estuvieron conformes en que sólo hay un procedimiento para librarnos de la plaga monárquica. Nuestro querido y respetado Jefe, si causas agenas á su voluntad no lo impidieren visitará, antes de su regreso á Madrid, á Elche, y estamos seguros que en el Centro de Unión Republicana, que allí existe, hablará organizándose con este motivo una de esas reuniones patrióticas que devanan el espíritu y demuestran la virtud de la gran familia republicana.

## DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2º.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

## Al retraimiento!

Correligionarios al retraimiento. No votéis, dejando solos á los monárquicos y legalistas que realicen la farsa electoral, hoy día señalado para la comedia.

Nuestros correligionarios de Bilbao han acordado el retraimiento. Ved en qué forma se expresa el Comité local de la invicta ciudad, después de copiar la circular de la Junta Central:

De acuerdo en un todo con esta patriótica circular, el Comité republicano progresista de Bilbao, pocas observaciones le quedan que hacer al cumplir el grato deber de dirigirse á sus correligionarios.

Si en cuanto á la política general está perfectamente justificado el retraimiento como protesta digna y honrada contra un régimen que hace ineficaces las luchas llamadas legales, en cuanto á la política local, no se halla menos legitimado ese procedimiento.

No hemos de hacer historia, pues no es ese nuestro propósito; más la opinión republicana de esta villa ya conoce sobradamente la completa esterilidad para nuestra causa de sus vigorosos esfuerzos empleados en los comicios.

¿Qué huella ha dejado de su paso por el Ayuntamiento la representación republicana que significa el más pequeño triunfo de nuestros ideales? Absolutamente ninguna. Allí está, entre otras muchas cuestiones importantsísimas, la de Hacienda y Presupuestos municipales; ahí está la referente á la muy onerosa e inmoral tributación de consumos, tan ocasionada al agio y al fraude, que gravita especialmente sobre las clases populares, nervio de la democracia; tributación por otra parte ilegal en el tipo de sus tarifas, según se ha demostrado, y que al salir la representación republicana del Ayuntamiento resulta más recargada que lo estaba anteriormente.

Los pueblos ya no se pagan de vanas palabras, quieren realidades; exigen, como prenda sagrada de su fe política, el exacto cumplimiento de los compromisos contraídos; odian el caciquismo de los de arriba y de los de abajo; y al girar la vista en derredor de la política local, el pueblo republicano de Bilbao ve con harto desconcierto que la única realidad obtenida como resultado de las elecciones, es el más amargo desengaño, la más horrible decepción. ¡Qué espectáculos ha presenciado! Y qué lamentable nos le ofrecen en estos momentos los malaconsejados republicanos que á trague de obtener un acta se amalgaman con los monárquicos!

No hay que pensar, por tanto, en las urnas; el triunfo de la República, preparado por tantos héroes y mártires que se sacrificaron en su holocausto, exige un más decidido esfuerzo en oportunidad y sazón adecuadas. Los que aspiren á la conquista de votos en este mercado de hombres, en este ambiente infecto donde el ciudadano no es nada y el poder, vinculado en la fuerza, lo es todo, en esta verdad rígida del Bajo Imperio, harían mejor si reservasen sus energías y su dinero para otra clase de empresas que

reclama el angustioso estado de la patria, víctima de la ruina y de la reacción.

*Republicanos de Bilbao, al retraimiento*

Cumplamos como hombres de honor con nuestros deberes, no prestándonos á tomar parte en las farsas electorales, que han sido y son tal vez la única causa de nuestras desplorables divisiones y de que se retrase el anhelado triunfo de la República.

Por el Comité Republicano Progresista:

F. de Vega y de la Iglesia, Presidente; y Vocal de la Junta Central del Partido.—Santos Alonso.—Salustiano González.—Constante Olio.—Agustín Ontavilla.—J. de Vega y Heredia.

Bilbao 4 de Mayo de 1897.

## LAS INSURRECCIONES

### Cuba

El general Weyler ha llegado á Cienfuegos.

Créese que en breve comenzará una activa campaña contra las pequeñas partidas que perodean por aquella región.

Media columna de Luzón sorprendió una prefectura en Victoria.

Los insurrectos estaban mandados por el titulado teniente de caballería Ulpiano Ujeda.

Hicieron 11 muertos, entre ellos el médico Senlino, y también, según parece, el citado cabecilla.

El batallón de Barcelona, en Infierno Panao y Pojabe, hizo al enemigo seis muertos y dispersó algunos grupos.

En Las Villas se han presentado 16 insurrectos á indulto.

### Filipinas

En Indang han sido rescatados varios españoles que estaban cautivos.

Estos cuentan que han sufrido grandes penalidades.

Se aplaude al general Primo de Rivera, que procura atraerse á los rebeldes con gran inteligencia.

Solo quedan en poder de los rebeldes los pueblos de Ternate, Marongondon, Magallanes, Alfonso XII y Méndez Núñez.

Estos pueblos serán tomados la semana próxima, y sólo quedarán partiditas que podrán ser fácilmente batidas.

Se cantará el Te Deum por la pacificación el día del cumpleaños del rey.

### La cuestión de Oriente

El gobierno griego ha formulado una protesta ante las potencias europeas contra la barbarie del nyasor.

El corresponsal del "New York Herald", en Salónica declara que cometan atrocidades los turcos, pero que son los irregulares, á quienes todo el mundo teme, aún en Turquía.

Hace pocos días se recibió en Salónica un saco, encontrándose al abrirlo con diez cabezas humanas, que según un oficio que acompañaba el envío eran de insurrectos griegos y se enviaban como muestra.

Tres griegos se encontraron envueltos por una cuadrilla de turcos. Se riñeron uno; los otros dos intentaron resistir, pero los turcos les degollaron y

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

ordenaron que el rendido cargara con las cabezas.

París.—Noticias de autorizado originen permiten afirmar que es ya un hecho la intervención de las potencias en la cuestión de Oriente.

Enseguida se llevarán las negociaciones á la práctica.

## APUNTES POLÍTICOS

### A propósito de elecciones:

En el distrito del Congreso en Madrid han aparecido unos carteles que dicen:

### "DISTRITO DEL CONGRESO"

CANDIDATO SIN PROTECCIONES  
DON JOSÉ RUIZ GÓMEZ

Cónsul general  
(Campaña de moralidad)

Vicepresidente de la Cruz Roja.

Lo de candidato sin protecciones tiene bastante miga.

Pero tememos que ha de tener pocos votos, aunque los electores independientes vayan á votarle.

Porque el enjuague está ya hecho. Como en Alicante.

Pues que aquí somos menos?

Saldrán 8 concejales fusionistas, 7 conservadores, 2 republicanos únicos, y 1 silvestra.

Así nos lo aseguran, los que conocen el pastel.

Eu un telegrama que inserta un periódico de Madrid se dice que el jefe del partido silvestra, en la provincia de Alicante, e el Sr. Pérez Chapuli, que pronunció un discurso en el circulo silvestra diciendo que va á las elecciones, á pesar de los amarillos y de los pactos de fusionistas y canovistas.

Los candidatos son los señores Martínez Torrejón, Poveda, Vilanova y Pérez Chapuli.

Saldrá uno.

Ha dicho La Monarquía periódico conservador que ha sido práctica constante de su partido el haber elegido y llevado siempre á los Ayuntamientos aquellos hombres en quienes hanse aupado las aptitudes y los conocimientos administrativos, con la más recta idea del saber y de la moral.

No se ha quedado usted corto compañero.

## CIRUJEDA Y ECHAGÜE

Cuando llegó á Madrid el tren que conducía al héroe de Punta Brava se desarrolló una escena conmovedora. Los chiquitines se abalanzaron á su cuello, cubriéndole de besos.

Cirujeda, presa de la consiguiente emoción, los estrechaba contra su pecho.

En muchos rostros veíanse rodar lágrimas.

Terminada esta conmovedora escena de familia, comenzó á llenarse de gente la sala de espera.

Uno de los primeros que entró en ella fué el general Echagüe.

Cirujeda estaba diciendo:

—Pero es verdad que yo he hecho algo?

El general Echagüe, abrazándole, le dijo:

—Ya que me fué imposible abrazarle en la Habana, lo hago hoy gustosísimamente.

—No puedo evitar este espectáculo mi general— repuso Cirujeda.— He tratado de venir en el correo para despidar al público; pero desistí de hacerlo porque me dijeron que nada conseguiría.

—Demasiad ha hecho usted— añadió Echagüe.

—Estoy satisfechísimo porque no es á mí á quien ovacionan, sino á nuestro valeroso ejército.

La llegada de las Comisiones valenciana, de farmacéuticos y de Leganés interrumpió tan interesante diálogo.

Es bueno que se conozca el carácter nobilísimo del general Echagüe, hoy nuestro huésped, bizarro militar, de buena cepa, gran patriota, cuya sangre ha prodigado siempre en defensa de la nación española, y por eso lo sucedido entre los dos heróicos soldados: Echagüe y Cirujeda.

#### PISTO MANCHEGO

Le escriben á «El Mercantil Valenciano», desde Villarreal dándole cuenta de los comienzos de la batalla electoral para la renovación del Ayuntamiento.

Allí no es el poder el malo, sino que los malos son las oposiciones. Desde que se estableció un pacto satánico entre liberales y carlistas, este pisto manchego ansia llegar á la casa Ayuntamiento para realizar fines particulares, y para esto la nefanda coalición no perdonó medio.

¡Unidos carlistas y fusionistas! ¡Oh viudo! ¡Oh mengua!

#### REAL ORDEN

En vista de una instancia sobre interpretación del artículo 23 del reglamento orgánico de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, se ha dispuesto, de Real orden, lo siguiente:

1º Que desde esta fecha, todo individuo del cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios que pase á la situación de supernumerario continúe ascendiendo puestos en la escala de su grado, ocupando por tanto el lugar intermedio entre el individuo que reglamentariamente le preceda y el que le siga en dicha escala hasta que el movimiento de esta lleve á ocupar el primer lugar de la misma, en el cual se estacionará, sin que pueda ascender á otro grado ó categoría inferior ni vuelva al servicio activo debiendo pasar lo contrario á las vacantes de la escala superior inmediata los individuos que le sigan por el orden de su calificación en el escalafón.

2º Que los individuos que sean declarados supernumerarios conservarán el número general del mismo, como sucede en la actualidad, y figurarán en la escala del grado sin el número especial de la misma.

Y 3º Que esta Real orden, que solamente fija el verdadero sentido del artículo 23 del reglamento para su recta aplicación en lo sucesivo, no producirá efectos retroactivos, por lo cual las decisiones que se han dictado hasta el presente, interpretando el citado artículo en otro sentido, las cuales son firmes y han causado estado, no serán revisadas ni contra ellas podrá interponerse recurso alguno.

#### MINUTA

De una carta

«Tú sabes muy bien que yo no soy lo que se llama un devoto; pero cuando se tiene bajo las rodillas la tumba del ser que más se ha querido en el mundo, sobre la cabeza un rayo de sol

y en frente el horrible problema de la separación eterna, no hay nada que se resuelva con la razón; todo se resuelve con el sentimiento: se ama, se llo a, y todo queda fiado al amor y á las lágrimas. Uno es víctima, a pesar suyo, de la superstición de su ternura. Si no se siente nada, no se cree en nada; si se siente todo, se cree en todo. Mi alma parecía disfrutar la visión de la inmortalidad en la que yo volvía á ver á mi hermana, como si formase parte de sus rayos: yo la hablaba como si pudiese responder al eco de mi respiración, en aquel vacío de los mármoles sonoros. ¿Cuántos minutos ó bien horas discurren de este modo? No lo sé.

LAMARTINE.

#### EL BARCO MAYOR DEL MUNDO

Hasta ahora, el «Great Eastern» era considerado como el buque de mayores dimensiones que se había construido, pero el nuevo trasatlántico que se proyecta será mucho mayor.

La compañía The White Star Line ha contratado con la casa H. Ward & Wolff of Belfast la construcción de un trasatlántico que tendrá 704 pies ingleses de eslora, ó sea 24 más que el «Great Eastern», y 67 más que el mayor de los que actualmente cruzan el Atlántico.

El buque proyectado tendrá 70 pies ingleses de manga y un tonelaje que excederá de 17.000.

Por otra parte, el nuevo buque se distinguirá por el gran poder de sus máquinas.

El «Oceano», como va á ser llamado, tendrá tres hélices movidas por otras tantas máquinas, que desarrollarán una fuerza de 45.000 á 50.000 caballos, cuyo gran poder de máquina excederá en 30 caballos al del más poderoso trasatlántico de la línea Canard y más del doble de los trasatlánticos de 21 milla de velocidad.

El desarrollo de tan enorme fuerza requiere el consumo de 700 toneladas diarias de carbón, calculándose á razón de 1,05 kilogramos de carbón por caballo y por hora para obtener 45.000 caballos de fuerza.

Puede llevar en sus carboneras 4.000 toneladas de carbón, y se le calcula una velocidad de 27 millas.

Se espera que el «Oceano» podrá ser botado al agua en 1898.

Este nuevo buque inspira ya el mayor interés y podrá ser utilizado por el Gobierno en caso de guerra.

El «Oceano», tendrá un radio de acción de 23.400 millas con velocidad económica de 12 millas por hora, y podrá dar la vuelta al mundo con el carbón de sus carboneras. El alojamiento de los pasajeros de todas clases es del mayor lujo y comodidad.

La construcción de este nuevo buque se considera como el mayor triunfo de la industria naval del siglo XIX.

#### TIENE RAZÓN

En materia de elecciones se oyen cosas que repugnan, que indignan, que sublevan.

Un particular amigo nuestro nos decía hace pocas tardes á propósito de la venidera contienda en los comicios:

«Reíros de los que dicen que es una conducta suicida la de no ir á las urnas, que el retramiento es la muerte de los partidos, y otra porción de frases hechas por los que ansian de maquinar en la cosa pública, para perturbarla más que para conducirla á puerto de salvación; las elecciones en los tiempos que alcanzamos son la farsa de las farsas, el engaño de los engaños, la mentira de las mentiras. Tiene razón nuestro amigo.

De lo malo debe huir uno como del demonio, y el sufragio hoy es algo que sirve para el desarrollo de la inmoralidad política primero, y con harta fre-

cuencia más tarde para otro género de inmoralidades que de aquél acto se derivan.

Sean indiferentes á estas inmoralidades los que no tengan conciencia de los actos que ejecutan, ó los que llevan á las urnas alguna mira egoista; nosotros nos estrememos en casa hoy domingo, y esténdonos ganaremos mucho por todos conceptos.

#### CHISMES CUBANOS

De nuestro querido colega «El País»:

«Los diputados de la Unión Constitucional de Cuba parecen que se sienten molestos con la permanencia del general Weyler en aquella isla. ¡Y, es natural!. Su jefe, el señor marqués de Apezteguía, agasajado y despedido en la Habana por aquella autoridad con las más inumercables muestras de consideración, apenas puso el pie en Cádiz, halló la ocasión más propicia para decir infinitad de tonterías de aquél que le había equivocado con otra persona más correcta.

Aquí, en la Península, sabemos que el general Weyler es un ilustre general español; pero no sabemos quién es Apezteguía, sino un marqués de nuevo cuño elevado á la categoría de grande de España por el Sr. Maura, lo cual no impidió que después pusiera en evidencia al exministro de Ultramar, como sospechoso de filibusterismo, con motivo de sus reformas.

¿Qué había de hacer el marqués en vista de que no puede volver á Cuba sin exponerse á una bronca?

Fue enviar á su compinche el Sr. Santos Guzmán á la «Huerta», a que dijera chismes al Sr. Canovas respecto de las reformas y del general Weyler.

Véase la case.

Dice un periódico de la noche:

«Dícese que en la conferencia que anoche celebró el diputado del partido de Unión Constitucional, Sr. Santos Guzmán, con el jefe del Gobierno, se trató detenidamente del planteamiento de las reformas en Cuba, haciendo el primero varias indicaciones acerca de los inconvenientes que ofrecería la permanencia del general Weyler al frente de la isla.»

Estamos en el secreto.

#### GRAVE DISPEPSIA

Declaro que me curé de grave dispepsia con las Píldoras del doctor HEINZEMANN.—Dr. Felipe Greco.

—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3 90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

#### LA DEPORTACION DE LOS ANARQUISTAS

El gobierno no tiene inconveniente en que los anarquistas condenados á deportación elijan como punto de residencia Fernando Poo.

Si los anarquistas solicitan esto el gobierno no tendrá inconveniente en acceder á ello, aunque había designado á Rio de Oro como punto de la deportación, por creer que el clima era mejor que el de Fernando Poo.

#### EL GENERAL AHUMADA

En el caso de que el general Weyler salga de operaciones á la parte oriental de la isla de Cuba, el gobierno encargará al general Ahumada de la gestión política durante el periodo electoral y la aplicación de las reformas.

El Sr. Canovas ha hecho grandes elogios de las condiciones de gobernante del general Ahumada.

#### CASI CADAVER

Puedo con inmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por más débil que esté, recuperará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras.

Mi hija de 13 años de edad, «era casi cadáver», extremadamente delgada, nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que te-

nía, con falta de flujo mensual y con dolores por el cuerpo.

Gracias á las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN, no solamente quedó radicalmente curada, como también fuerte y más nutrita.

Puede hacer uso de mi atestado, como entienda.—Manuel Correa de Costa Junior, negociante.—(Firma reconocida).

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

#### Pobre Grecia!

Corre la sangre, los ayes de los moribundos se elevan á las celestes regiones en terrible protesta de su infusto destino; densas y rojas humaredas cubren los campos y ciudades, ayer animadas y florecientes, y convirtidas hoy en informes montones de escombros quemados; retumba el cañón por doquera y sanguinolentos vapores oscurecen al sol que alumbró las crestas risueñas del Olimpo, y que ahora, pálido y triste, besa las terremotos de los héroes que dieron sus vidas por su religión y por su patria. ¡Pobre Grecia! Desdichado país víctima expiatoria de una diplomacia cruel y sin entrañas, puesta al servicio de basílidas ambiciones y de los desenfrenados antojos del moderno agitatore.

La poderosa voz que en lejanos tiempos tronó en el Concilio de Cleymont, consiguiendo lanzar sobre las flotas de la Media Luna los formidables escuadrones de las Cruzadas, quizás hoy sería desdicha si se elevase en favor del infierno de un pueblo: ya no existen los Bernardos ni Pedro el Errmitaño; la herida tumba guarda las cenizas de los Godofredos y Balduinos, de los Raymundo y Tancredos, de los Ricardos y Felipe. La época moderna ha desecharido las ideas grandiosas y sublimes, y el mezquino positivismo ha invalidado las más elevadas esferas sociales.

Los gobiernos de las naciones de Europa se han prosternado ante el Becerro de Oro, y así vemos al Austria caballeresca ovidar que las hordas musulmanas golpean con sus corvazas cimarras las férreas pueras de Viena; á la Francia indómita y guerrera, unida servilmente al carro de los Czares, prescindiendo del recuerdo de sus heróicos soldados, cuyas descarnadas osamentas blanquean aun en las heladas estepas de la Rusia; á la poética y bataladora Italia, liada en inmóvil contubernio con la Prusia é Inglaterra, sin tener en cuenta su propia y pasada historia y sus luchas heroicas por su libertad, que, como ahora el pueblo griego, pretendía recabar. Todas estas naciones, inficionadas del virus moderno, se unan, conciernen y apoyan contra la desdichada Grecia, para galvanizar el cadáver que desde las orillas del Bósforo esparsa los putridos miasmas de una civilización afeja y corrompida sobre el resto de Europa, que tolera impávida las sangrientas becatombes realizadas por las hordas sanguinarias del Profeta.

Y todo, ¿por qué? Por un palmo más ó menos de tierra, por celos de influencia y poder, y para que no sufran desmembración las capitales judías, las sumas inmensas que la usura amontonó y el dote conserva en manos siniestras y criminales.

Si embargo, a través de las caliginosas y místicas brumas en que la Europa aparece envuelta, debemos observar un fenómeno verdaderamente consolador.

En la gravísima contienda que hoy se ventila entre la Turquía y la Grecia, todos los pueblos muestran por ésta la más ardiente simpatía, mientras los gobiernos, que dicen dirigirlos, apoyan con todas sus fuerzas á la caduca Puerta otomana. Extraño y fatídico misterio. Pero no en vano estamos, en los tiempos de los Rodetuls y de los panamistas, de la Otero y de la exprincesa Caraman Chimay.

Pobre Grecia! Todos los gobiernos la abandonan; sola y gallarda lucha por sus libertades y en su independencia: podrá ser vencida; la avalancha aterradora de sus enemigos quizás esterilice sus heroicas energías; la terrible pesantez del número es posible que contrarreste su indómito valor, pero en el postre estertor de su tremenda agonía podrán arrojar á la faz de los gobiernos europeos las sublimes palabras de Leonidas, «esculpidas hace siglos en los abruptos desfiladeros de las Termópilas».

Existe al Océidente una nación también amenazada de su independencia y de sus santas tradiciones: en ella palpitan corazones entusiastas, que amargamente deploran los dolores y tristezas que Grecia sufre; ella es también en la actualidad víctima de terribles calamidades inmerecidas desdichas, de modo que la enlaza más y más con la terrible hermandad del infortunio. Y, pues, en nombre de los que sienten y admiran, te saludó, hermosa Grecia, país predilecto de las artes y de las letras, cuna de Homero y de Hesiodo, de Temístocles y de Al-

ibí adea, de Solón de Licurgo, de Demóstenes y Xenofonte; á ti, la que guardas en tus ruinas los soberbios tesoros del arte griego, y en las escabrosidades del Athos las filigranas de los modelos bizantinos; á ti, la vencedora de Marathón y Salamina, la Mantua de la orgullosa Roma en las ciencias y las artes; á ti, en fin, que asombras al Universo con Aristóteles y Platón, con Sócrates y Epicuro; á ti, Grecia madre, te saludo en nombre de los que sufren, padecen y lloran.

## CRONICA CIENTIFICA

El caso del Pegaso.—En busca de lo desconocido —A 15.000 metros de altura. Investigaciones comprobadas.

Los lectores habrán sin duda leído estos días de qué suerte los norteamericanos (ellos habían de ser) pretendían haber descubierto la dirección de los globos con su fantástico Pegaso cuyas proezas nos ha cantado la prensa quizá con demasiada candidez.

Por lo tanto hay que rebajar mucho de los triunfos desfidos por los tripulantes del Pegaso en su carta, llevada tan providencialmente para conocimiento del «New-York Herald».

Y no es que me espante de los éxitos que pretenden los intrépidos aeronáuticos.

A éxitos más grandes nos tiene acostumbrados la ciencia.

En materia de exploraciones modernas en globo, fuera del Pegaso, que conviene dejar en entredicho por lo que pue la suceder, recuerdo las organizadas en Febrero último por un congreso internacional de estudios meteorológicos lanzando simultáneamente globos soudas desde San Peterburgo, Berlín, Estrasburgo y París.

Cada uno de estos globos iba provisto de aparatos registradores que van señalando las variaciones de la presión atmosférica, de la temperatura, de la humedad, del aire.

El globo lanzado en París hizo la ascensión á la altura de 15.000 metros, trayéndonos la noticia de haber atravesado regiones atmosféricas, donde reinaba la espantosa temperatura bajo cero.

El globo lanzado en Berlín subió á unos 10.000 metros, y ha registrado frío de 47 grados bajo cero.

El de Estrasburgo llegó á 14.000 metros, y el termómetro registrador bajó 60 grados de 66 grados bajo cero.

Estas series de experiencias se repiten sucesivamente, y se espera llegar á conocer datos muy interesantes y hasta ahora ignorados.

Otra curiosa investigación se ha hecho en estas ascensiones.

Merced á un ingenioso aparato ideado por Orlitek, se han recogido á la altura aproximadamente de 15.000 metros unos seis litros de aire que analizado cuidadosamente ha revelado una proporción de oxígeno menor que el de las capas superficiales de la atmósfera.

En estas ascensiones no ha subido mortal alguno puesto que la vida humana es imposible á semejante altura.

Y si no la ascensión que á la cumbre del Aconcagua hicieron los intrépidos viajeros Mrs. J. Fitzgerald y Duxbrigen, cuyo relato es conmovedor.

A 7.200 metros de altitud llegó Duxbrigen su compañero no pudo luchar ni pasar de los 6.900. Varias veces, luchando con el frío glacial que nada templa, con el aire enrarecido que dificulta la respiración con la falta de presión atmosférica que trae el mareo y la hemorragia, los viajeros descendieron de sus posiciones para volver á subir, desmayaron para enardecerse nuevamente llegando por fin á pisar la mayor altura que el hombre escaló en montañas.

Estas empresas, cree el vulgo que no tienen otro alcance que el de satisfacer la vanidad de los que las realizaron.

## LA UNION DEMOCRATICA

Grande error por cierto.

La meteorología, la física, la biología, todas las ciencias naturales han alcanzado y seguirán alcanzando grandes resultados de excursiones como las de Fitzgerald y Duxbrigen.

Pero es desesperante la lentitud de los movimientos humanos. Colosales esfuerzos, naturalezas privilegiadas, voluntad de acero y no poco tiempo necesitaron nuestros viajeros para llegar á tan considerables alturas.

Doctor Ox.

## VARIAS NOTICIAS

Ha salido para los baños de Archena acompañado de su hijo Oscar, nuestro querido amigo D. Trino Espí.

—Esta noche se efectuará en el teatro de Cervantes un gran baile de sociedad. Amenizarán la velada con un banda de bandurrias y guitarras.

—Se asegura que el último domingo de este mes lidiarán en esta plaza la cuadilla de «Señoritas toreras» una corrida de eriales de buena marca.

Si el «tronio» que se traen estas «moyas» resulta verdad, los aficionados están de enhorabuena.

—Se encuentra enferma en cama, la distinguida artista Milagrito Gérge.

Vivamente deseamos el pronto restablecimiento de tan apreciable señorita.

—Ha entrado á formar parte de la redacción de nuestro estimado colega «La Correspondencia de Alicante», el distinguido periodista francés Mr. José Pelá.

—En la corrida de anteayer tarde en la plaza de Madrid, al matar «Bombita» el último toro, fué cogido y volteado.

El diestro recibió un puntazo leve.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español, un gran concierto por el sexteto que dirige Sánchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa:

1º El Doctor, Paso-doble. - F. Martínez.

2º La Cautiva. Romanza sin palabras. - Such.

3º Paragrapo III, Overtura. - Suppé.

4º La Marellesa. Fantasía. - Caballero.

5º Serenata de Mandolines. Serenata. Desormes.

6º Carmen, Valses. - Waldteuffe.

—La reunión de señores accionistas de la corrida de toros celebrada el pasado domingo, y que debía tener lugar hoy á las 11 en el Teatro Circo, ha sido aplazada para mañana lunes á las 6 de la tarde en dicho local.

—Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmero.

do servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Santina y Semper, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

## SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

### VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

### VAPOR «CARTAGENA»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga, para París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Mell y Germinas, Plaza Palacio y en Alicante, Guizot y Compañía, Esplanada 30.

## TELEGRAMAS

Madrid 8 (11 n.)

Los gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos han aceptado proposición hecha por el español sobre acoger anarquistas.—Ha sido hecho prisionero en Manila cabecilla Bonifacio Andrés.—Verificado Madrid capitales Europa funerales víctimas París.—Encarcelados Méjico redactores periódico por insultos España cuestión antillana.—Afirma potencias acuerdo definitivo mediación suspensión hostilidades García-Turquía.

### ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER  
Plaza Isabel II, 16

## FOLLETIN DE LA UNION

por esposo un hombre á quien no podría amar, ni respetar tan siquiera.

Hija mía, contestó D. Alvaro con moderación, porque conocía el enemigo con quien se las iba á haber y no quería usar de violencia sino en el último extremo, en tiempo de discordias civiles no es fácil caminar sin caer alguna vez, porque el camino está lleno de escollos y barrancos.

Sí, replicó ella, el camino de la ambición está sembrado de dificultades y tropiezos, pero la senda del honor y la caballería es lisa y apacible como una pradera. El conde de Lemus sin duda es poderoso pero aunque sé de muchos que le temen y odian, no he oido hablar de uno que le venere y estime.

Aquel tiro dirigido á la desalmada ambición del de Lemus, que sin saberlo su hija venía á herir á su padre de rechazo, excitó su cólera en tales términos que se olvidó de su anterior propósito y contestó con la mayor dureza:

Vuestro deber es obedecer y callar y recibir el esposo que vuestro padre os destine.

Vuestra es mi vida, dijo doña Beatriz, y si me lo mandais, mañana mismo tomaré el velo en un convento; pero no puedo ser esposa del conde de Lemus.

—Alguna pasión tenéis en el pecho, doña Beatriz, contestó su padre dirigiéndola.

## SECCION DE ANUNCIOS

# E. BOTI CARBONELLI

ALICANTE Y BARCELONA

## LOS CHORICEROS

**CAJAS TOSTADAS.** — Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases carbonillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se trae, a consecuencia de su gran venta, en el agreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremenos) y por su excelente sabor y exquisito aroma los recomendamos a los mas exigentes aficionados. En el mismo establecimiento se hallan también las mas esquinitas y exquisitas dulces de Dinamarca y del pais; en quesos Gruyere y brie; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratija que puede darse en estos gastos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19

## COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañia.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores «Andalucía», «Manuel Esparza», «Nuevo Extremo», «Nuevo Valencia», «M. García de Vinuesa», que zarparán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliz de Guixols, Partenón, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sencilla de Antonio Samper, Constitución, 8.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa enquiero.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulosis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tonico, amargo, y como tal, poderoso digestivo, fomentando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor—Alicoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio Gurman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Trenous, sucesor de Ferre; Madrid, Berrell y Miguel, sucesor del doctor S. Món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

58 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

ermitadoras miradas. ¿Amais al señor de Bembibre? le pregunto de repente.

— Si padre mío respondió ella con el mayor candor,

— Y no os dije que le despidíais.

— Y ya le despedí.

— Y, cómo no, despedisteis también de vuestro corazón esa pasión insensata? Preciso será que la ahoguéis entonces.

— Si tal es vuestra voluntad, yo la ahogaré al pie de los altares; yo trocaré por el amor del esposo celeste el amor de D. Alvaro que por su fe y su pureza era más digno de Dios, que no de mí, desdichada mujer.

Yo renunciaré á todos, mis sueños deven-

tura, pero no le olvidaré en brazos de ningún hombre.

— Al claustro ireis respondió D. Alonso,

fuera de si de despecho, no á cumplir vuestros locos artijos, no á tomar el velo de que os hace indigna vuestro carácter rebeldía,

sino á aprender en la soledad, lejos de mi hija y de la de vuestra madre la obediencia y el respeto que me debes.

Diciendo esto salió del apesento alzado y cerrando tras sí la puerta con enojo dejó sus á madre y á hija que por un impulso natural y espontáneo se precipitaron una en brazos de la otra; doña Blanca deshecha en lágrimas y doña Beatriz comprimiendo las suyas con trabajo, pero llena interiormente de valor. En las almas generosas despertó

EL SEÑOR DE BEMBIBRE

59 FOLLETIN DE LA UNION

la injusticia fuerzas cuya existencia se ignoraba, y la doncella lo sentía entonces. Había tenido bastante desprendimiento y respeto para no representar á su padre que si amaba á D. Alvaro era porque todo en un principio parecía indicarle que era el esposo escogido por su familia; pero este silencio mismo contribuía á hacerle sentir más vivamente su agravio. Lo que quebrantaba su valor era el descanso de su madre que no cesaba un punto en sus sollozos teniéndola estrechamente abrazada.

— Hija mía, hija mía, dije por fin en cuanto su congoja le dejó hablar, ¿cómo te has atrevido á irritarle de esa manera, cuando nadie tiene valor para resistir sus miradas?

— En eso verá que soy su hija y que heredo el esfuerzo de su ánimo.

— Y yo, miserable mujer, exclamó doña Blanca haciendo los mayores extremos de dolor, que con mi necia prudencia te he alejado del puerto de la dicha pudiendo ahora gozarte seguro en la ribera!

— Madre mía, dijo la joven enjugando los ojos de su madre; vos habeis sido toda bondad y cariño para mí y el día de mañana solo está en la mano de Dios, sosiegos, pues, y mirad por vuestra salud. El flor nos dará fuerzas para sobrellevar una separación, á mí sobre todo que soy joven y robusta.

La idea de la falta de su hija que ni un solo dia se había apartado de su lado y que había desaparecido por un momento, hizo

## Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

## La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

### AÑO XIX DE SU PUBLICACION

(Alicante, un mes, 1'50 pesetas.)

SUBSIDIACION. Fuera, trimestre, 5 id.

Extra, j. o, id. 10 id.

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Numeros sueltos. Del dia, 5 centimos; trasados, 10 idem.

Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, San Ildefonso, 6, 2º.

PAGO ADELANTADO

### Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia, debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. E. S. en Seville, calle de San Ildefonso, 6, 2º.—Alicante.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

## Roman Bono Guarner

ALICANTE

Les productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas

ladrillos huecos y de toda clase de materiales de cerámica cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

## DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primeras enseñanzas.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adornos.

Precios.—Alumnos internos: mantenimiento y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, mantenimiento y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BALEN, 29.—**REGALTE**